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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

1.Όπως προκύπτει από τα στοιχεία του Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α. Κοζάνης  στην δικαιοδοσία
του οποίου είναι και η ευρύτερη περιοχή της Π.Ε Κοζάνης  (συμπεριλαμβάνονται και οι περιοχές
των Σερβίων και Βελβεντού διενεργήθηκαν από τις γεωτεχνικές υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α συνεχείς
επισημάνσεις από τους παγετούς του Φεβρουαρίου, Μαρτίου  και Απριλίου και διαπιστώθηκαν
ζημιές  σε διάφορες δενδρώδεις καλλιέργειες     ( όπως βερικόκων, ροδάκινών,   νεκταρινιών ,
κερασιές, αχλαδιές   κ.λ.π.) αλλά και σε σιτηρά ελαιοκράμβες κ.λ.π. Για τις ζημιές αυτές έγιναν  45
αναγγελίες και υποβλήθηκαν  1889 δηλώσεις σύμφωνα με τα στοιχεία του Υποκαταστήματος
ΕΛΓ.Α. Κοζάνης.

2.Επιπλέον  ζημιές  από  τους  παγετούς  είχαμε  και  σε  φυτικό  κεφάλαιο  ελαιόδεντρων
(αρμοδιότητας ΠΣΕΑ) και υποβάλλονται δηλώσεις εκ μέρους των παραγωγών. Στην συνέχεια θα
γίνει  η  καταγραφή  και  αυτών  των  ζημιών  και  εφόσον  πληρούνται  οι  προϋποθέσεις  του
Κανονισμού των ΚΟΕ οι ζημιές αυτές του φυτικού κεφαλαίου των ελαιόδεντρων θα ενταχθούν σε
πρόγραμμα ΚΟΕ . Έπειτα από την έγκριση του προγράμματος από τα εμπλεκόμενα Υπουργεία
θα καταβληθούν οι σχετικές ενισχύσεις  μέσω του Κρατικού Προϋπολογισμού στους δικαιούχους
παραγωγούς.

Για  τις  δενδρώδεις  καλλιέργειες  οι  οποίες  δεν  ευρίσκοντο  σε  καλυπτόμενο  στάδιο  αλλά
ενδεχομένως  δεν  εντάσσονται  σε  προγράμματα  ΚΟΕ  θα  αναζητηθούν  άλλα  χρηματοδοτικά
εργαλεία  για  την  αποζημίωση τους  σύμφωνα με  τον  σχεδιασμό  της  Πολιτείας  με  σκοπό να
καταβληθούν  και  για  αυτές  τις  ζημιές  οι  σχετικές  αποζημιώσεις   χωρίς  εξαιρέσεις  βάσει  της
κείμενης νομοθεσίας,  

3.Επισημαίνεται  ότι  οι  εκτιμήσεις,  διενεργούνται  σύμφωνα  με  τους  Κανόνες  της  Γεωπονικής
Επιστήμης  και  του  Κανονισμού  Ασφάλισης  Φυτικής  Παραγωγής  του  ΕΛ.Γ.Α.  Στους  εκτιμητές
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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής: 
 
1.Για τις ζημιές που προξενήθηκαν από την χαλαζόπτωση-ανεμοθύελλα  που σημειώθηκε 
στις 23 Ιουλίου 2018 καθώς και των προηγούμενων ημερών ( βροχοπτώσεις, πλημμύρες 
κ.λ.π.)  σε  διάφορες καλλιέργειες ( όπως, καλαμπόκια, ηλίανθος, βαμβάκια, δενδρώδεις 
καλλιέργειες , αμπέλια , κηπευτικά , καπνά κ.λ.π.),   στην ευρύτερη περιοχή  της 
Περιφερειακής Ενότητας Σερρών  , διενεργήθηκαν οι απαραίτητες  επισημάνσεις από τις 
υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. , έγιναν αναγγελίες και υποβάλλονται  δηλώσεις για τις τελευταίες 
αναγγελίες . 
 
 Το έργο των εξατομικευμένων εκτιμήσεων βρίσκεται σε εξέλιξη. Στη συνέχεια θα  
κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους 
δικαιούχους παραγωγούς με την προϋπόθεση βέβαια οι τελευταίοι να είναι  ασφαλιστικά 
ενήμεροι. 
 
Επίσης από τα προαναφερόμενα αίτια ζημιές στη ανωτέρω περιοχή  είχαμε σε  πάγιο 
κεφάλαιο, ( αποθήκες, μαντριά,  υποστυλώσεις ακτινιδίων και αμπελιών  ) και 
αποθηκευμένα προϊόντα  . Για τις ζημιές αυτές το έργο των καταγραφών  έχει σχεδόν  
ολοκληρωθεί  σύμφωνα με τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων.  
 
Έπειτα οι ζημιές του παγίου κεφαλαίου  εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που απαιτεί 
ο  Κανονισμός Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων  και οι Κοινοτικές Κατευθυντήριες 
Γραμμές για τις κρατικές ενισχύσεις στον τομέα της γεωργίας και δασοκομίας θα ενταχθούν 
σε πρόγραμμα χορήγησης Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, (αρμοδιότητας ΠΣΕΑ), το 
οποίο θα υποβληθεί προς έγκριση στην Ε.Ε.. 
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δίνονται   οδηγίες  να είναι  αντικειμενικοί   και  δίκαιοι  και   τα  πορίσματα  που διατυπώνουν,  να
εκφράζουν με τη μεγαλύτερη δυνατή ακρίβεια την απώλεια εισοδήματος των παραγωγών.

Επιπλέον , επιδίωξη του ΕΛ.Γ.Α. είναι η όσο το δυνατόν μεγαλύτερη αξιοπιστία των εκτιμήσεων, σε
συνδυασμό με την ταχύτητα διενέργειάς τους σε επίκαιρο για κάθε καλλιέργεια χρόνο από έμπειρο
γεωτεχνικό προσωπικό .

‘Έτσι   το  Υποκατάστημα   ΕΛ.Γ.Α  Κοζάνης  έχει   στελεχωθεί    και  με  επιπλέον  γεωτεχνικό
προσωπικό (20 γεωτεχνικοί). Το έργο των εκτιμήσεων είναι σε εξέλιξη Διενεργείται αυτή την
περίοδο σε πρώιμα κεράσια σε σιτηρά  σε ελαιοκράμβες και θα συνεχιστεί και για τις
υπόλοιπες καλλιέργειες.   Στη συνέχεια θα κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η
καταβολή των αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς ..

Ειδικότερα  το  έργο   των  εκτιμήσεων  αναμένεται  να  ολοκληρωθεί  στην  περίοδο
συγκομιδής των καλλιεργειών και στην συνέχεια θα κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα
ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς
μετά και της επεξεργασίας των στοιχείων από το αρχείο ΟΣΔΕ.

3.Σημειώνεται ότι το ύψος  των αποζημιώσεων που δίδεται από τον ΕΛ.Γ.Α εξαρτάται από
το ποσοστό ζημιάς το οποίο διατυπώνεται στο πόρισμα εκτίμησης και προσδιορίζει το
μέγεθος της ζημιάς. Ο ΕΛ.Γ.Α. ως γνωστόν διενεργεί εξατομικευμένες εκτιμήσεις και τα
αποζημιώσημα ποσοστά ξεκινούν από 21% και  φθάνουν στο 100% αναλόγως δηλαδή
των   ζημιών   που  έχουν   σημειωθεί   στις  καλλιέργειες   σύμφωνα  με  την  κείμενη
νομοθεσία..

4.Σύμφωνα  με  τον  Κανονισμό  Ασφάλισης  Φυτικής  Παραγωγής  του  ΕΛ.Γ.Α.  με  την
οριστικοποίηση  του  πορίσματος  και  της  κοινοποίησης  του  ο  ΕΛ.Γ.Α  καταβάλει  τις  σχετικές
αποζημιώσεις στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς . 
Υπενθυμίζεται  ότι  στο  κοντινό  μάλιστα  παρελθόν  οι  αποζημιώσεις  εδίδοντο  στο  τέλος  της
επόμενης χρονιάς μετά την ζημιά , ενώ σήμερα οι αποζημιώσεις δίνονται τους πρώτους μήνες
του επόμενου έτους μετά την ζημιά και βέβαια ο  σχεδιασμός  είναι να δίδονται  ακόμα ποιο
έγκαιρα  και για αυτό υπάρχει στενή συνεργασία του Προέδρου του ΕΛ.Γ.Α. με τα εμπλεκόμενα
Υπουργεία για την διευθέτηση του θέματος. Στο τρέχον έτος, 2021, η Κυβέρνηση εξασφάλισε την
χρηματοδότηση  του  ΕΛ.Γ.Α.  ύψους  30  εκατομμυρίων  ευρώ  μέσα  από  τον  τακτικό
προϋπολογισμό. 

5.Επισημαίνεται ότι   ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων αναφερόμενος για τους
παγετούς της Άνοιξης τόνισε   ότι  << οι παγετοί που έπληξαν γενικά την Πελοπόννησο αλλά και
μεγάλα  τμήματα  της  Βορείου  Ελλάδας,  και  τμήματα  της  Θεσσαλίας   και  Στερεάς  ήταν
πρωτόγνωροι. Ήταν απανωτοί παγετοί, πρωτόγνωροι για τα ελληνικά δεδομένα. Στο πλαίσιο αυτό
θα στηρίξουμε όποιον είχε ζημιές για όποια επίπτωση είχε στην παραγωγή του και στο εισόδημά
του. Υπάρχει ήδη για αυτή τη  μεγάλη καταστροφή που ξεφεύγει από τις συνήθεις, συνεργασία
του υπουργείου  Οικονομικών του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και του ΕΛΓΑ,
για να αποτίμηση  της καθώς και  πώς να δούμε  – παρόλο το δύσκολο δημοσιονομικό πλαίσιο
βρίσκεται η χώρα- θα μπορέσουμε να απλώσουμε και πάλι το δίκτυ προστασίας προς όλους τους
παραγωγούς μας». 
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Επιπρόσθετα  ο  Πρόεδρος  του  ΕΛ.Γ.Α.  τόσο  με  την  συνεργασία  του  με  τους  υπηρεσιακούς
παράγοντες του Οργανισμού όσο και με την επιτόπια επίσκεψη του στις πληγείσες περιοχές έχει
σχηματίσει  ακριβή  εκτίμηση  για  την  έκταση  και  ένταση  των  καταστρεπτικών  ζημιών  στις
καλλιέργειες από τα πέντε κύματα παγετού και την χαλαζόπτωση. 

Κατόπιν  τούτων  όλες  οι  διαδικασίες  που  ορίζονται  από  τον  Κανονισμό  Ασφάλισης  Φυτικής
Παραγωγής και προαναφέρθηκαν από τις υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. βρίσκονται σε εξέλιξη .

Τέλος σε συνεργασία της Πολιτικής ηγεσίας του Υπαατ  , του Υπουργού Οικονομικών  με τον
Πρόεδρο του ΕΛ.Γ.Α., θα ανακοινωθούν μέτρα στήριξης των παραγωγών που μεταξύ των άλλων
θα  αφορούν  την  ταχύτερη  ολοκλήρωση  όλων  των   διαδικασιών  εκτιμητικού  έργου  και
κοινοποίησης των πορισμάτων.  
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